

爸爸酒后驾驶，怒斥



朱慧卿/东方IC

8月18日，山西太原一男子酒后驾驶被交警查处。在执法现场，该男子坐在副驾驶座的儿子的一番崩溃斥责却让交警都忍不住“笑场”。

从视频能看到，交警对驾驶员进行酒精检测时，这名七八岁的男孩子边哭边说：“你羞耻不羞耻？我告诉你不要开车你非要开车，这下好了吧，这下好了吧，我还能当你儿子吗？”男子一边要接受交警问询，一边还要跟儿子道歉：“我也知道丢脸了。”

最终，该男子因醉驾被警方依法处理。

好端端一个“三观正”的小男孩，却遇上这么一个“糟心”爸爸，一定感觉特别扎心吧，否则怎么能哭得那么响亮。

我国对酒后驾驶的高压态势已持续了不少年头，喝酒不开车，开车不喝酒，连七八岁的孩子都明白这个道理，足以见得这一观念已广泛地深入人心。可正因为如此，我们就更要问问这位爸爸，儿子都懂的事，你怎么就心存侥幸呢？

我们常说，每一个熊孩子背后都有至少一个熊家长。同理可推断，每一个有良好教养的孩子背后都有良好的家教。有网友打趣说，从现场视频来看，这位父亲平时的家庭教育是成功的，但以身作则则是失败的。这倒是提醒了我们，规矩很容易，但总有一些自以为的“特殊情况”或“例外状况”，让按照规矩行事变得不容易。

希望这位爸爸能好好反省，以后言行一致，可千万别再做出让儿子想跟你断绝关系的事了。

恶搞竟为涨粉，公诉



近日，深圳市福田区人民检察院以涉嫌编造虚假恐怖信息罪，对吴某涛、陈某生、向某林、李某、李某铁5名被告人提起公诉。今年5月，5名被告在深圳地铁车厢内大喊“所有人趴下，小心地雷”等话语，并充当群众演员、拍摄视频，致使乘客受到惊吓，在列车停靠在华强南站以后，整个列车内的乘客纷纷逃离车厢，造成现场公共秩序和地铁营运秩序严重混乱。

据事后调查，这5名被告之所以编造虚假信息，是想要拍摄恶搞视频并上传至视频播放平台，以赚取人气和点击率。

8月上旬，同样为了在网络平台吸引粉丝，晁某和曹某在郑州街头用兰博基尼跑车与电动车假装车祸现场，拍摄视频长达40多分钟，造成道路严重拥堵。

评估这类事件，即使连用数个“荒唐”也不为过。不知这些涉事人员是被“想红”的念头冲昏了头脑，还是本身就没有是非观念，竟然理直气壮地破坏公共秩序、占用公共资源。这样的人最后因为被公诉、被曝光而“走红”，也算是“得偿所愿”了。

有人说，短视频类平台的出现，扭曲了不少人的是非观和审美观。有需求才会有所供给，如果类似有违社会公德的行为不仅受到法律严惩，还能被绝大多数人否定，甚至被举报被唾弃，想必必要靠此吸睛的人自然就会减少许多。

(鸵鸵)

山东首例“软暴力”案宣判
在他人葬礼上播《好日子》，判刑！

本报讯(记者丛民)“对被告人张帅以敲诈勒索罪、寻衅滋事罪、聚众斗殴罪判处有期徒刑八年，并处罚金四万元。对被告人贾传伟以寻衅滋事罪、聚众斗殴罪判处有期徒刑三年。对被告人苑帅帅以寻衅滋事罪判处有期徒刑二年。”日前，山东省济南市长清区人民法院对山东省侦破的首例“软暴力”案一审公开宣判。法院同时对该案其他3名被告人以聚众斗殴罪判处一年零六个月到一年零九个月不等有期徒刑。

经法庭审理查明，被告人张帅从事高利放贷，其妻被告人苑帅帅负责管理资金，被告人贾传伟、姚文选为张帅开车，四被告人均参与追讨借款。张帅经常纠集苑帅帅、贾传伟、姚文选等人采用暴力、威胁等手段催收借款，并聚众殴打他人，严重扰乱经济、社会生活秩序，造成恶劣的社会影响，已形成以张帅为首、苑帅帅、贾传伟、姚文选为成员的恶势力犯罪团伙。

在从事高利放贷业务过程中，被告人张帅纠集多人向被害人住宅大门、院墙上喷涂“金伟还钱”等内容，并在当事人之父去世后办理丧事期间，纠集多人在现场附近用喇叭喊“金伟还钱”，播放歌曲《好日子》等。

法院认为，被告人张帅以非法占有为目的，敲诈勒索财物，数额较大；被告人张帅伙同被告人苑帅帅、贾传伟在丧礼现场公共场所起哄闹事，造成公共场所秩序严重混乱；被告人张帅纠集被告人贾传伟等4人殴打他人，张帅系首要分子，其余4人系积极参加人员，被告人张帅的行为构成敲诈勒索罪、寻衅滋事罪、聚众斗殴罪，被告人贾传伟的行为构成寻衅滋事罪、聚众斗殴罪，被告人苑帅帅的行为构成寻衅滋事罪。张帅的亲属代为退赔被害人的经济损失，依法酌情予以从轻处罚。被告人贾传伟有犯罪前科，依法予以从重处罚。法庭遂作出上述判决。

本报记者 曲欣悦

距离首都医科大学附属北京儿童医院不远的一栋酒店里，藏着一家“托儿所”。儿童桌椅、乐高玩具、故事绘本……若不是入口处挂着“儿童舒缓治疗活动中心”的招牌，很难看出它有什么特别之处。

“看到身患恶性疾病的孩子被治愈是所有人的愿望。”做医生20余年，北京儿童医院血液肿瘤中心医生周翻见过许多病愈后的欢笑，也目睹了大量患儿因不当或过度治疗，承受巨大的生理和心理痛苦。2015年，周翻与相关基金会合作，建立起这间儿童舒缓治疗活动中心；两年后，她又通过众筹的方式，开办了北京第一家儿童临终关怀病房“雏菊之家”。

“能够让痊愈的孩子活得更好，让无法治疗的孩子走得更平静。”在周翻和她的团队的努力下，不少来自全国各地的血液肿瘤患儿家庭，在病房和出租房之外，找到了能获得片刻安宁的栖身处。

舒缓治疗不是放弃治疗

“舒缓治疗不是放弃治疗。”周翻不记得自己做了多少次类似的解释。她在北京儿童医院开设了舒缓门诊，不少经介绍而来的家长上门后的第一个问题都是：“这是不是表示我的孩子没救了？”

其实，大部分来到活动中心的孩子都已经挺过了最难的治疗阶段，进入较为稳定的维持期。但由于长期生病和化疗，患儿无法按正常轨迹成长，还可能出现感染、呕吐等症状，整个家庭都因此承受着压力和痛苦。

“所谓儿童舒缓治疗，就是让患有威胁生命的

疾病或慢性疾病的儿童，从生理、心理等方面获得跨学科团队的帮助，这种帮助同时包括了对患儿家庭的帮助。”周翻告诉记者。

免费开放4年多来，儿童舒缓治疗活动中心几乎全年无休，由志愿者轮流值班。从墙上张贴的一张课程表记者看到，活动中心为患儿安排了花艺、剪纸、国学小课堂等课程。舒缓治疗活动中心负责人于瑛介绍，由于高敏感度的身体状况，患儿即使病情趋稳，短期内也不能到公共场所玩耍，更不能正常上学。“在这个特殊的‘幼儿园’，孩子们能学习、能社交，他们不会觉得自己和普通孩子有很大的不同。”

在中国，平均每1小时，就有4名儿童被诊断为恶性肿瘤，最常见的就是白血病、淋巴瘤和实体肿瘤。以白血病为例，虽然医学的进步使得80%的白血病儿童可以被治愈，然而仍然有近五分之一的孩子因肿瘤复发，在生命末期还要承受不必要的治疗之苦，周翻觉得，舒缓治疗还要再向前进一步。

2017年，北京第一家儿童临终关怀病房“雏菊之家”在北京松堂关怀医院创立。在那里，病房布置得像家一样温馨，专业医护人员会通过药物减轻疾病带给患儿的疼痛，家人和志愿者陪着孩子们聊天、游戏，让他们平静度过最后的时光。

“人间走一回，有尊严地告别，与好好活着一样珍贵。”周翻说。

疼在身上，也痛在心里

在舒缓治疗活动中心服务一年多，庞超对一位5岁的男孩记忆很深刻。刚来时，男孩常常会无预兆地高声尖叫。在一次活动中心组织的演出中，他的尖叫甚至让演出无法继续。

“你为什么要这么叫啊？”庞超问，男孩只挤出了

一个字——“疼”。回忆起当时的场景，庞超依然唏嘘不已。

疼痛，是每一位恶性疾病患儿在治疗过程中不可避免的经历。疾病本身会疼、做腰穿骨穿会疼、化疗会疼，化疗以后长细胞会疼……但是，在许多救子心切的家长看来，为了挽回孩子的生命，疼痛是可以忍耐的，也不需要做特别处理。

“实际上，疼痛会严重影响孩子的睡眠、情绪和生活质量。”周翻说，疼痛管理在舒缓治疗中居于重要位置，轻度疼痛，可通过转移注意力、按摩等方式缓解。当疼痛达到中重度级别后，就需要药物干涉。“尽量让患儿感到舒适，这是目前广受推崇的理念。”

除了镇住生理上的疼，缓解心理上的痛也是舒缓治疗的关键一环。

庞超遇到过不敢睡觉的孩子，“有的怕睡下就醒不过来，有的怕过去在梦中见到不好的场景。”还有一个年纪稍大的孩子告诉周翻，生病后他最怕别人或怜悯或好奇的眼光，所在的学校为他募捐，他却趁天黑把海报撕掉了。

在舒缓治疗活动中心，患儿家庭可以在周六下午预约一对一心理辅导。“孩子病了，更煎熬的是大人。”于瑛告诉记者，儿童舒缓治疗与普通成人安宁疗护最主要的区别，是前者需要花费大量人力和时间对家长进行心理干预和疏导，“丧子对任何一个家庭来说都是巨大的打击。”

对每一个前来舒缓治疗的孩子，志愿者们都不会主动询问病情。但庞超发现，家长们会自发抱团取暖。从一开始分享租房、挂号等信息，到后来相互倾诉、安慰，“无意间，这也成了家长们的一种支撑。”

改变观念，是治疗的第一步

于瑛时不时会收到家长的“抱怨”：活动中心太

小了。由于场地限制，活动中心每节课最多只能容纳10名孩子参与，“通知刚发出不久，名额就报满了，常常有家长报不上名。”

更令周翻和于瑛感到迫在眉睫的，是要尽快募集资金给“雏菊之家”增加床位。目前，“雏菊之家”每次只能接收一个家庭，已经有好几位患儿的家庭在排队等候。

资金紧缺，是周翻团队面临的最现实的问题。据了解，目前，舒缓治疗活动中心和“雏菊之家”的运行、维护费用大部分依靠相关儿童基金会的捐款。要扩大规模，这些钱远远不够。

2017年，原国家卫生计生委曾出台了《安宁疗护中心基本标准(试行)》和《安宁疗护中心管理规范(试行)》，对于安宁疗护机构的建设标准等进行了规范。如北京市提出，在综合医院、专科医院、护理院、社区卫生服务中心等开设安宁疗护病区，增加服务资源，逐步提高安宁疗护床位数。

“具体到儿童舒缓治疗领域，无论是场地设施还是从业人员培训，乃至观念培养，我国都还有很大的提升空间。”据周翻介绍，目前除了北京、上海等一线城市，许多地区还没有儿童舒缓治疗和临终关怀机构。她正在与全国各地的同行推动儿童舒缓治疗标准课程的制定，建立实习基地，组织更多培训。

在最早推行儿童舒缓治疗的上海儿童医学中心液肿肿瘤中心，10余年里只对100来位生命末期的患儿提供了安宁照顾。事实上，该中心每年收治的各类新生儿发液肿肿瘤疾病患儿都有600多例。

“儿童舒缓治疗应贯穿于疾病治疗的全过程，第一步，就是让更多人接受这一理念。”今年7月，在一场公益活动中，周翻做了题为《让不能被治愈的孩子走得更有尊严》的演讲。关于“为何要做舒缓治疗”等内容，她已经在不同的场合陈述了很多遍，但她说，这件事，她还要继续说下去，也要继续做下去。

新疆将开展河湖整治三年行动

本报讯(记者吴锋思)来自新疆自治区全面推行河湖长制情况发布会的消息显示，新疆自全面推行河湖长制以来，生态治理成效显著，重要江河湖泊水功能区水质达标率由2016年的94%提高到2018年的98.6%，生态环境质量进一步提升，河湖长制由全面“建立”向全面“见效”转变。

据了解，目前新疆全区3355条河流、121个湖泊全部分级分段明确了河湖长、河湖段长，健全了河长制组织体系、制度体系和工作机制。2018年以来，新疆先后组织开展了整治河湖采砂、垃圾围坝、入河排污口和“清四乱”等专项行动。全区排查出的107个非法采砂场已全部关停；全区河湖“清四乱”排查出的1282个问题，目前销号率已达98%，其余问题也正在积极整治中。

此外，各有关部门开展了湿地修复和保护、农村水环境治理、黑臭水体治理、水体污染防治、涉河湖联合执法、畜禽养殖禁养区和限养区划定等工作。各地还结合实际，开展了一系列专项整治行动，河流湖泊面貌明显改善。

从今年起，新疆将开展为期3年的河湖整治行动，着力解决河湖水资源过度开发，侵占河湖水域岸线，河道管理范围内乱占、乱采、乱堆、乱建，违法排污向河湖排污，损害河湖水生态环境等突出问题。

赛场边的搀扶

8月27日，在天津师范大学体育场，两名全国第十届残运会志愿者搀扶着山东盲人足球队的队员前行。

据了解，为了残运会，来自天津各高校的7000多名大学生提前结束暑假，早早投入到残运会的志愿服务工作中。比赛期间，他们将承担接待服务、赛事运行和开闭幕式的志愿工作。

本报记者 王伟伟 摄

用绿色、蓝色、黄色、红色标示企业
陕西202家重点企业进入环保诚信“颜色库”

本报讯(记者毛浓曦)“今年以来，我省强化推进法治建设，完善提升企业环境信用及生态环境损害赔偿制度，用最严格制度最严密法治保护生态环境。”8月26日，在陕西省生态环境厅新闻发布会上，法规与标准处处长张大昌通报了陕西生态环境领域法规与标准工作的最新进展。该省实施分类监管，积极推进企业环境信用评价工作，建立企业环境信用管理制度，建成环境信用评价系统，对所有操作全程留痕，实现公开、公正、透明。

据悉，陕西选取了西安、宝鸡、汉中、榆林4个城市，作为企业环境信用评价试点地区，经过省、市、县三级评价，2019年7月试点评价结果公布，其中202家参评企业中评为环保诚信企业(绿色)的104家，评为环保良好企业(蓝色)的40家，评为环

保警示企业(黄色)的24家，评为环保不良企业(红色)的31家；因停产、关闭等原因未予评价的3家。

通过开展环境信用评价，陕西省将企业的环境污染违法行为记录在案，进行信息公开，并纳入社会信用体系，评价结果与银行、保险等部门形成联动、联合惩戒，可以让失信企业一次违法，处处受限。

同时，企业环境信用评价制度也是一项激励限

制。并将国家出台意见后进一步修改完善陕西省的评价程序和标准，未来在全省开展实行企业环境信用评价工作。

据悉，陕西省生态环境厅已经启动了《陕西省城市饮用水水源保护区环境保护条例》修订工作，将重点修订现行条例中保护区划定以及保护要求与现行法律不一致的内容，同时将调整范围扩展

到城乡所有饮用水水源地。

张大昌表示，通过试点了解到评价工作存在评价周期长、指标设置重复、信息归集不准确等问题。下一步陕西省生态环境厅将向四个参评市及试点企业征集评价系统及评价程序中存在的问题，进一步研究对系统和评价指标进行修改完善。

并将在国家出台意见后进一步修改完善陕西省的评价程序和标准，未来在全省开展实行企业环境信用评价工作。

此外，陕西省生态环境厅已经启动了《陕西省城市饮用水水源保护区环境保护条例》修订工作，将重点修订现行条例中保护区划定以及保护要求与现行法律不一致的内容，同时将调整范围扩展

到城乡所有饮用水水源地。

今年以来，吉林省公安厅累计接收水利部门、生态环境部门和公安机关加强执法协作、打击生态环境违法犯罪工作情况。

吉林省公安厅政治部主任刘星介绍，自2019年以来，吉林省公安机关累计接收水利部门、生态环境部门、自然资源部门移送涉嫌破坏生态环境犯罪案件102起，接收移送行政拘留案件28起，公安机关均已按

时落地查办或依法给予行政拘留等处罚，有力打击了破坏生态环境违法犯罪分子。

据了解，针对水资源、生态环境、自然资源领域存在的突出问题，各部门开展多轮次的督导检查和联合执法活动，先后对非法采砂、河湖“四乱”清理整治、土地资源保护等重点工作开展联合执法检查1200余次，检查重点区域、场所、工矿企业等1000余家，清理破坏生态环境问题隐患1500余处，及时清除了影响生态环境的各类安全隐患，有力维护吉林生态环境安全。

今年以来，吉林省公安厅累计破获生态环境违法犯罪案件1057起，打处违法犯罪嫌疑人1214人。其中，刑事案件600起，抓获犯罪嫌疑人733人；行政案件457起，行政处罚481人。吉林省公安厅还对全省公安机关侦办的12起重点案件进行挂牌督办，以上案件现已全部侦破。

面对重病的双亲和繁忙的工作，他想方设法让忠孝能够两全
拉着父母上工地

本报通讯员 孔祥文 宋曼

及每天不菲的药费，让整个家庭很快陷入捉襟见肘的困境。

“家里需要我，项目上也需要我，我不能倒下。”回想起当时的情景，塔桂富记忆犹新。左思右想，这个东北汉子决定，带着父母上工地。

2017年4月，塔桂富在贵州的铜仁铁路工地旁租下一间民房，把父母安顿下来，自己也开始了连轴转的生活。

综合办公室的工作繁杂又没有规律，塔桂富遇到了第一个难题，是老人的吃饭问题。

“以前我从不下厨房，食堂饭菜又不合老人口味，一开始常弄得自己手忙脚乱。”为了让父母吃得好，40多岁的塔桂富摸索着做起了饭菜；遇到因工作外出时，他还准备了两套“紧急预案”，“如果只是中午回不去，我就在门前把米、水放进电饭锅，菜料也备

好放在蒸锅里，母亲摸索着一按键就行了；如果一天都回不去，冰箱里常备的50个饺子就还能让二老凑合一顿。”

三餐之外，塔桂富包下了所有的家务活，每天晚上还要帮助父亲进行腿部恢复训练，领着母亲外出散步。等两位老人都休息了，他才能打开电脑，整理一天的会议材料和办公台账……

2017年9月，铜仁铁路完工，塔桂富将钢碗瓢盆打包装车，把三口人的“家”从贵州搬到了天津宝坻还迁房建设工地。

依然是从工地到出租屋，依然是一日三餐，塔桂富风风火火，忙碌而艰辛。眼见自己成了孩子的负担，他的父母心里很不是滋味。“你正是干事业的年纪，这样下去不是办法。”塔桂富的父亲不止一次提出要去养老院，但都被儿子好言劝阻了：“过去你们为我

好妹妹们吃了不少苦，现在能天天陪在你们身边，苦点累点都不算什么。”